

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 10Csp/95/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1418202167  
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 11. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miriam Oswaldová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2019:1418202167.2

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV v právnej veci žalobcu: EOS KSI Slovensko s. r. o., so sídlom Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava, IČO 35 724 803, zast. TOMÁŠ KUŠNÍR, s. r. o., advokátska kancelária so sídlom Pajštúnska 5, 851 02 Bratislava, proti žalovanému: W. H., N.. XX.XX.XXXX, A. X. X, XXX XX A., o zaplatenie 526,89 Eur s príslušenstvom a o neúplnom návrhu, takto

### rozhodol:

- I. Súd vyhlasuje, že nemá právomoc vo veci konať a konanie zastavuje.
- II. Súd žiadnej zo strán sporu nárok na náhradu trov konania nepriзнаvá.

### odôvodnenie:

1. Návrhom na vydanie platobného rozkazu doručeným tunajšiemu súdu dňa 11.05.2018 žalobca prostredníctvom svojho právneho zástupcu požiadal, aby súd rozhodol o povinnosti žalovaného zaplatiť sumu vo výške 526,89 Eur s príslušenstvom. Nakoľko sa nepodarilo žalovanému doručiť žalobu na adresu, ktorú uviedol žalobca v žalobe, súd vykonal dopyt na Register obyvateľov Slovenskej republiky v Banskej Bystrici za účelom zistenia pobytu označeného žalovaného. Register obyvateľov doručil súdu dňa 27.05.2019 oznámenie z obsahu ktorého vyplýva, že osoba žalovaného sa v registri nenachádza.
2. Následne tunajší súd vykonal dopyt na Úrad hraničnej a cudzineckej polície Prezídia policajného zboru, ktorý doručil súdu dňa 10.10.2019 oznámenie, že osoba W. H., N.. XX.XX.XXXX bez uvedenia štátnej príslušnosti sa nenachádza v evidencii cudzincov s povoleným pobytom na území Slovenskej republiky.
3. Okresný súd Bratislava IV uznesením č. k. 10Csp/95/2018-155 zo dňa 14.10.2019 vyzval žalobcu, aby doplnil svoje podanie doručené tunajšiemu súdu dňa 11.05.2018 tak, aby obsahovalo presné označenie sporových strán konania, t. j. uvedenie mena, priezviska, dátumu narodenia, bydliska a údajov o štátnom občianstve, prípadne aj telefonického kontaktu, resp. obchodného mena, sídla, IČO, žalovaného.
4. Žalobca podaním doručením tunajšiemu súdu dňa 30.10.2019 doplnil adresu žalovaného vo Veľkej Británii, pričom neuviedol jeho štátne občianstvo.
5. Podľa § 161 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku v znení neskorších predpisov (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky").
6. Podľa § 161 ods. 2 CSP ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.
7. Podľa § 161 ods. 3 CSP ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý možno odstrániť, súd urobí vhodné opatrenia na jeho odstránenie. Pritom spravidla môže pokračovať v konaní, ale nesmie vydať

rozhodnutie, ktorým sa konanie končí. Ak sa nepodarí nedostatok procesnej podmienky odstrániť, súd konanie zastaví.

8. Podľa článku 7 odsek 2 druhá veta Ústavy Slovenskej republiky č. 460/1992 Zb., právne záväzné akty Európskych spoločenstiev a Európskej únie majú prednosť pred zákonmi Slovenskej republiky.

9. Podľa článku 81 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1215/2012 z 12.12.2012 o právomoci a o uznávaní a výkone rozsudkov v občianskych a obchodných veciach (prepracované znenie) ďalej ako „Nariadenie Brusel I bis“, toto nariadenie nadobúda účinnosť dvadsiatym dňom po jeho zverejnení v Úradnom vestníku Európskej únie. Uplatňuje sa od 10.01.2015 s výnimkou článkov 75 a 76, ktoré sa uplatňujú od 10.10.2014. Toto nariadenie je záväzné v celom rozsahu a priamo uplatniteľné v členských štátoch v súlade so zmluvami.

10. Podľa článku 1 odsek 1 prvá veta Nariadenie Brusel I bis, toto nariadenie sa uplatňuje v občianskych a obchodných veciach bez ohľadu na povahu súdu alebo tribunálu.

11. Podľa článku 4 odsek 1 Nariadenia Brusel I bis, ak nie je v tomto nariadení uvedené inak, osoby s bydliskom na území členského štátu sa bez ohľadu na ich štátne občianstvo žalujú na súdoch tohto členského štátu.

12. Podľa článku 5 odsek 1 Nariadenie Brusel I bis osoby s bydliskom na území členského štátu možno žalovať na súdoch iného členského štátu len na základe kritérií upravených v oddieloch 2 až 7 tejto kapitoly.

13. Podľa článku 28 odsek 1 Nariadenia Brusel I bis, ak je osoba, ktorá má bydlisko v jednom členskom štáte, žalovaná na súde iného členského štátu a nezúčastní sa konania, súd aj bez návrhu vyhlási, že nemá právomoc, pokiaľ si právomoc nemôže založiť na ustanoveniach tohto nariadenia.

14. Nakoľko súd zistil, že je daná všeobecná právomoc súdu Veľkej Británie, kde má žalovaný miesto pobytu a nejde o výnimku zakladajúcu právomoc tunajšieho súdu v zmysle oddielu 2 až 7 kapitoly II o právomoci Nariadenia Brusel I bis, súd vyhlásil, že nemá právomoc o spore neuhradenú pohľadávku s medzinárodným prvkom konať. Zároveň pre neodstrániteľnú vadu procesnej podmienky konania (právomoc) rozhodol o zastavení konania tak, ako je uvedené vo výroku I. tohto uznesenia

15. V dôsledku rozhodnutia o zastavení konania súd vo výroku II. rozhodol o nároku strán na náhradu trov konania. Žalobca nárok na náhradu trov konania nemá, nakoľko z procesného hľadiska zaviniť zastavenie konania pre podanie žaloby na súde členského štátu, ktorému neprislúcha právomoc o spore konať. V dôsledku tohto vzniká v súlade s § 256 ods. 1 CSP žalovanému nárok na náhradu trov konania voči žalobcovi. Nakoľko žalovaný sa na slovenskom súde nezúčastnil a žiadne relevantné trovy mu nevznikli, súd jeho nárok na náhradu trov nepriznal.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na Okresnom súde Bratislava IV do 15 dní odo dňa jeho doručenia.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). (§ 363 CSP).